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Pro obrázky ve Výroční zprávě jsme využili jako podklad grafiku z kalendáře FOKUSu na 
rok 2023 na téma KDYŽ CHCEŠ, TAK MŮŽEŠ... Autorem originálního kalendáře je 
ilustrátor Daniel Kyncl. 

FOKUS České Budějovice 

Podporujeme osoby jak s vážným duševním onemocněním, tak osoby duševním onemocněním ohrožené, při zvládání 

jejich života. Vytváříme příležitosti pro uplatnění našich klientů ve společnosti. Diskutujeme s veřejností a dlouhodobě 

prosazujeme moderní způsoby péče o duševní zdraví. 

Pomáháme dětem 12+ a dospělým, kteří se obvykle potýkají se schizofrenií a afektivními poruchami (deprese, bipolární 

porucha atd.). Působíme v Jihočeském kraji na území okresů České Budějoivce a Český Krumlov. 

www.fokus-cb.cz, tel.: 383 136 220, e-mail: fokus@fokus-cb.cz, FB: fokus.budejovice, IG: fokuscb

KDYŽ CHCEŠ, TAK MŮŽEŠ... podpořit finančně služby lidem s duševním onemocněním skrze FOKUS. 

Číslo účtu: 573112309/0800, do poznámky připište DAR a kontakt na sebe. Děkujeme 

Sociální služby FOKUSu České Budějovice Komunitní tým a chráněné BYDLENÍ K-PAX byly v roce 2022 
financovány z účelové a programové dotace Jihočeského kraje, z dotace Statutárního města České 
Budějovice, z darů a dotací dalších měst a obcí. Seznam všech viz strana 12 Donátoři, dárci a podporovatelé. 
Děkujeme.



VÁŽENÍ DÁRCI, DOBROVOLNÍCI, SPOLUPRACOVNÍCI 
A PŘÁTELÉ, 

nemohu začít úvod bez informace, že FOKUS České Budějovice existuje, a to díky Vám, už 16let. To číslo (a každé další) 
mě skutečně dojímá. A to proto, že jsem byla u zrodu v jeho roce 0. Těším se, až při té správné příležitosti 
zavzpomínáme s dalšími třemi zakladatelkami, jak jsme v obývacím pokoji jedné z nás snily o budoucím FOKUSu v 
Českých Budějovicích. 

A věřte, že to byly představy tak skromné ve srovnání s realitou roku 2022. Tu Vám popisuje výroční zpráva. Dozvíte se o 
projektech, o průběhu poskytování služeb, zahrnuje výčet mnoha čísel a informací.  

Účelem tohoto sdílení není jen pochlubit se, upevnit svoji pozici, shrnout úspěchy či neúspěchy a nastínit další nové cíle 
a směry, ale mezi řádky prosím čtěte vyjádření opravdu vřelých díků za to, že Vy jste a jdete s námi.

          

                        Mgr. Ivana Pilná, 
                      předsedkyně Správní rady 



KOMUNITNÍ TÝM 
(podle zákona 108/2006 Sb. služba sociální rehabilitace) 



KOMUNITNÍ TÝM: 
poskytuje zejména individuální podporu klientům. Posláním služby je podpora osob s duševním onemocněním na jejich cestě k zotavení. 

Cílem služby je: 
• posilovat osobní kompetence (dovednosti a znalosti) klientů, které jim umožní dosáhnout samostatnosti a soběstačnosti,
• dodávat lidem s duševním onemocněním odvahu a naději a poskytovat praktickou podporu v jejich snaze žít běžný život (mít přátele, 

vhodnou práci, pěstovat koníčky a zájmy, mít přiměřené bydlení) a posilovat jejich schopnost udržet a rozvíjet běžné sociální kontakty 
(vycházet s blízkými, v zaměstnání, se sousedy apod.).  

• pomáhat klientům orientovat se v jejich životní situaci a podporovat je ve využívání dostupných zdrojů pro její řešení, poskytovat podporu 
v rozhodování (vědět, kam se obrátit o pomoc, dokázat o ni požádat, naučit se hledat cestu, jak situaci zvládnout apod.).  

• pomáhat lidem se zkušeností s duševním onemocněním orientovat se v nemoci (rozeznávat varovné příznaky nemoci, předcházet krizi, 
udržovat zdravý životní styl) 

• poskytovat emoční podporu a prostor pro sdílení informací, zážitků, vytváření sociálních kontaktů a přátelství 
• poskytovat podporu a posilovat naději na cestě osobního zotavení 

Spolupráce s dalšími subjekty: 
Aktivní kontaktování potenciálních klientů pro nás znamená i spolupráci s Psychiatrickou nemocnicí v Dobřanech, Psychiatrickou léčebnou 
ve Lnářích, Psychiatrickou léčebnou Červený Dvůr, Psychiatrickou nemocnicí v Písku a s Dětskou psychiatrickou nemocnicí v Opařanech. 
Pravidelně jsme kontaktovali psychiatrické oddělení Nemocnice České Budějovice (osobně/online).

Tréninkový program: 
V Českých Budějovicích jsme realizovali Tréninkový program – bydlení, zaměřený na získávání dovedností spojených se samostatným 
bydlením. V roce 2022 prošly tímto programem 3 osoby s různou mírou podpory. 

Čísla za rok 2022: 
V roce 2022 čerpalo podporu 458 osob. Celkem se uskutečnilo cca 13 600 kontaktů, tj. cca 7 000 hodin přímé práce.   

Financování: 
Služba Komunitní tým byla financována účelovou dvěma programovými dotacemi Jihočeského kraje, Statutárním městem České Budějovice, 
Městem Český Krumlov, Městem Kaplice, Městem Týn nad Vltavou, Městem Trhové Sviny. Částečně jsme službu financovali ze zdrojů 
získaných od dárců. 



SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÉ DÍLNY 
(podle zákona 108/2006 Sb.) 



SOCIÁLNĚ  TERAPEUTICKÉ  DÍLNY: 
Poskytování služby bylo k 30. 6. 2022 ukončeno. Aktivity pro klienty byly ale zachovány a zajišťujeme je službou Komunitní tým (sociální 
rehabilitace).
Pro klienty, kteří preferovali využívání docházkových, převážně skupinových, programů, byla určena služba sociálně terapeutické dílny, a to jak 
v Českých Budějovicích, tak v Českém Krumlově. Jejím posláním bylo podporovat lidi s duševním onemocněním při nácviku, posilování a 
rozvoji pracovních a sociálních dovedností a návyků. 

Cílem služby bylo: 
• obnovit, rozvinout, posílit sociální a pracovní dovednosti a návyky 
• usnadnit adaptaci klientů služby na nároky spojené se zaměstnáním
• umožnit klientům strukturovat a naplnit den smysluplnou činností 
• umožnit klientům navazování mezilidských kontaktů
Součástí služby sociálně terapeutické dílny byly dva programy – Program denních aktivit a Ateliér Kočka. 

Program denních aktivit: 
Program byl realizován v Českých Budějovicích a v Českém Krumlově, jednalo se o skupinový program zaměřený na oblast podpory motivace, 
strukturování denních aktivit a navazování pracovních a mezilidských kontaktů. Smyslem programu bylo také vytvoření bezpečného prostředí 
pro setkávání se lidí s podobnou zkušeností, vzájemné sdílení zážitků, aktivní trávení volného času apod.). Součástí Programu byly i tvořivé 
činnosti zaměřené na podporu rozvoje motoriky, soustředění. 

Čísla za rok 2022: 
Za období od 1. 1. do 30. 6. (konec poskytování služby) jsme podpořili 54 osob. Celkem se uskutečnilo cca 1 200 kontaktů, tj. cca 900 hodin 
přímé práce. 

Financování: 
Služba sociálně terapeutické dílny v Českých Budějovicích a v Českém Krumlově byla od 1. 1. 2022 do 30. 6. 2022 financována z prostředků 
ESF prostřednictvím OPZ a ze státního rozpočtu ČR v rámci projektu „Podpora sociálních služeb v Jihočeském kraji V“. Další finanční podporu 
jsme získali od Města Český Krumlov. Částečně jsme zajištění služby financovali ze zdrojů získaných od dárců.  



BYDLENÍ K-PAX 
(podle zákona 108/2006 Sb. služba chráněné bydlení) 



BYDLENÍ K-PAX: 
Bydlení K-PAX poskytuje pobytovou službu osobám primárně z Jihočeského kraje formou skupinového bydlení. Služba je určena osobám, 
které potřebují pomoc a podporu v oblasti bydlení zejména proto, že v důsledku své nemoci nemají dostatečné kompetence. Služba má vést k 
získávání dovedností, které jsou k samostatnému bydlení potřebné. 

Cílem služby je: 
• podporovat klienty k získání dovedností a umožnit jim zvyšovat a zlepšovat kompetence, které jsou potřebné  samostatnému bydlení 

(např. obvyklé stravovací návyky, zvládnutí péče o domácnost, finanční hospodaření – pravidelné splácení dluhů, rozpočet na měsíc)
• připravit klienty služby na samostatné fungování v běžném životě 
• motivovat klienty služby k aktivnímu využívání volného času a poskytnout jim při tom podporu
• pomoci klientům získat samostatné bydlení 

Čísla za rok 2022: 
Službu využilo 33 klientů, celkem se uskutečnilo 7 600 kontaktů, tj. cca 1 100 hodin přímé práce. 

Financování: 
Služba BYDLENÍ K-PAX byla financována z účelové a programové dotace Jihočeského kraje, z dotace Statutárního města České Budějovice a 
z úhrad od uživatelů služby. 

Z praxe: pan Stanislav (47 let) 
Vystudoval střední školu s maturitou, miluje přírodu, kvalitní hudbu a zajímá se o aktuality ze světa sportu. Do chráněného bydlení, kde nyní 
žije, přišel z psychiatrické nemocnice. Tam strávil předchozích 21 let.

„Začátky v chráněném bydlení nebyly pro Stanislava snadné. Po tak dlouhé hospitalizaci měl potíže s orientací v novém místě, komunikací s 
neznámými lidmi, se zvládáním běžných domácích prací,“ vypočítává Kristýna Möhwaldová, vedoucí chráněného bydlení.

Za rok v chráněném bydlení toho Stanislav mnoho dokázal. Naučil se vařit, pravidelně si uklízí, zlepšují se u něj sociální dovednosti, našel si 
přítelkyni. Postupně se začal orientovat v okolí svého nového bydliště. „Zpočátku měl velký strach ze samostatných cest do města, dnes už si 
sám nakoupí, dojde k lékařům, zajede na návštěvu k příbuzným,“ vypočítává Kristýna Möhwaldová.

Stanislavovým přáním do budoucna je najít si vlastní bydlení a ještě více se osamostatnit. „Věříme, že to dokáže. Když bude chtít, budou za 
ním docházet pracovníci Komunitního týmu FOKUSu a pomáhat mu brát život zpátky do svých rukou,“ dodává Kristýna Möhwaldová, vedoucí 
chráněného bydlení.



ZDRAVOTNÍ SLUŽBY  
(podle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách 

a podmínkách jejich poskytování) 



ZDRAVOTNÍ SLUŽBY: 
Služby zdravotní péče poskytují zdravotní sestry a psychiatr. Na konci roku 2021 se podařilo zaregistrovat psychiatrickou ambulanci se všemi 
důležitými odbornostmi (psychiatr, sestra pro péči v psychiatrii a všeobecná sestra). V březnu proběhlo výběrové řízení se zástupci 
zdravotních pojišťoven (s kladným stanoviskem k navázání smluvního vztahu u všech zúčastněných). Zhruba od poloviny roku jsme navázali 
smluvní vztah se třemi pojišťovnami (VZP, ZPMV a VoZP). Primárně podpořenými se stali klienti našich sociálních služeb. 

Financování: 
Zdravotní služby jsme v roce 2022 financovali i z darů přijatých od právnických a fyzických osob (Československá obchodní banka, a.s., prof. 
Alan Bulava atd.). 

PROJEKTY FINANCOVANÉ EVROPSKOU UNIÍ

Bydlení jako první krok k sociálnímu začleňování 
Evropský sociální fond, operační program Zaměstnanost 
Realizátorem Doba realizace: projektu bylo Statutární město České Budějovice, FOKUS České Budějovice byl partnerem projektu. 

Doba realizace: 1. 8. 2019 – 30. 8. 20221. 8. 2019 – 30. 8. 2022

Cílem projektu bylo rychlé poskytnutí standardního bydlení nejpotřebnějším a nejzranitelnějším osobám nacházejícím se v bytové nouzi a 
podpora při dlouhodobém udržení bydlení. Dále bylo cílem ověření přístupu a principů Housing First. V rámci projektu byl jedincům, 
domácnostem či rodinám v bytové nouzi (účastníkům) přidělen vhodný byt a nabídnuta podpora při jeho udržení. To vše na základě podrobné 
analýzy potřeb a přání zabydlovaného účastníka. Zároveň platilo, že účastníci projektu plní povinnosti nájemního vztahu. 
Projekt byl realizován na území města České Budějovice jako jeden z nástrojů Koncepce bydlení v Č. Budějovicích.



PROJEKTY FINANCOVANÉ EVROPSKOU UNIÍ   
(pokračování z předchozí strany) 



Sociálně terapeutická dílna 

Evropský sociální fond, operační program Zaměstnanost 

Individuální projekt Podpora sociálních služeb v Jihočeském kraji V. 
Doba realizace: 1. 1. 2019 – 30. 6. 2022

Zabydlíme Vás na první dobrou 
Evropský sociální fond, operační program Zaměstnanost 
Doba realizace: 1.9.2022 - 31. 8. 2025 

Registrační číslo: CZ.03.02.01/00/22_007/0000143

Projekt navazuje na předchozí projekt s názvem Bydlení jako první krok k sociálnímu začleňování. Realizátorem je obecně prospěšná 
společnost Mezi proudy, FOKUS České Budějovice je partnerem projektu.

Cílem je zabydlení 28 klientů/domácností/ bytů v průběhu realizace projektu. Metody práce s klienty projektu vycházejí z přístupu housing 
first. 
Jedná se o rychlé zabydlení osob v bytové nouzi s potřebou komplexní podpory, poskytování podpory s cílem udržení si vlastního bydlení, 
prevenci ztráty bydlení osob zabydlených v předchozím projektu, který byl zaměřen na stejnou cílovou skupinu. V neposlední řadě projekt 
přispívá k realizaci deinstitucionalizace a reformy péče o duševní zdraví aktivitami, které umožní osobám žijícím v psychiatrických 
nemocnicích získat standardní bydlení.

Osobní automobily pro Komunitní tým 
Integrovaný regionální operační program

Doba realizace: 1. 5. 2022 – 31. 12. 2023

Pořízení automobilů na elektrický pohon umožní organizaci nahradit zastaralý vozový park s vysokými emisemi CO2 novými automobily s 
nulovými emisemi CO2. Jejich uvedením do provozu a využíváním v rámci služeb KOT se sníží negativní dopad provozu automobilů KOT na 
životní prostředí a přispěje se k ekologicky šetrnému poskytování sociálních služeb.
Cíl projektu bude naplněn zakoupením a uvedením do provozu 3 nových osobních nízkoemisních automobilů.



DALŠÍ PROJEKTY A AKCE PRO VEŘEJNOST



Terénní psychiatrická péče 
Doba realizace: červen 2022 – květen 2023
Cílem je rozšíření týmu odborných pracovníků o terénního psychiatra a navýšení úvazku zdravotní sestře. Nadační příspěvky a dary slouží na 
mzdu zdravotníků a zajištění fungování terénního psychiatrického týmu. 
Projekt byl financován z grantu Československé obchodní banky a z darů dalších právnických a fyzických osob. 

Blázníš? No, a!
Doba realizace: 1. 5. 2022 – 31. 12. 2022
Jedná se o preventivně destigmatizační program, který je postavený na otevřeném setkání účastníků programu s experty s vlastní zkušeností 
s psychickým onemocněním a s lidmi pracujícími v oblasti duševního zdraví. Pomáhá studentům hledat cestu k vlastnímu prožívání, dotýká 
se otázky strachu a obav, nabízí zdroje, jak se vyrovnávat s krizemi a učí porozumět a respektovat druhého. 

V rámci projektu jsme realizovali 5 školských dnů pro studenty středních škol na území ORP České Budějovice (23.6., 24.6., 7.10. a 13.10. na 
Střední zdravotnické škole České Budějovice na Husově ulici a 24. 11. na Střední odborné škole elektrotechnické v Hluboké nad Vltavou). 
Projekt byl financován z dotace Statutárního města České Budějovice, daru studentů (maturantů 2022) ze Střední zdravotnické školy České 
Budějovice na Husově ulici, finančně se podílely i střední školy, na kterých byl program realizován. 

FOKUS sportovní klub (FSK) 
Účastí na 18. ročníku mezinárodního fotbalového turnaje pro lidi se zkušeností s duševním onemocněním EASI CUP 2022, který se hrál na 
začátku léta v ČR v Pelhřimově, se začaly psát dějiny FOKUS sportovního klubu. 

Pravidelné tréninky fotbalistů vrcholily předvánočním turnajem v Neratovicích a přípravami na účast na EASI CUP 2023 v Holandsku. K tomu 
se ve FOKUSu na Novohradské v Budějovicích začala formovat další parta, která pořádá miniturnaje v ping-pongu.

FSK je financován z darů právnických a fyzických osob. 

Týdny obyčejného šílenství 
Datum realizace: 6. – 31. 10. 2022 
Osvětová kampaň na podporu duševního zdraví, lidí s duševním onemocněním a snižování předsudků vůči nim. Patří do celorepublikové akce 
Týdny duševního zdraví. 
V Českých Budějovicích se konala výstava obrazů, jejichž autory jsou lidé se zkušeností s křehkostí duševního zdraví, beseda na téma Slyšení 
hlasů, den otevřených dveří ve FOKUSu a Charitativní dražba (Tomáš Burian, Keramika a sklo).  
Na akci se podíleli Restaurace Solnice v Č. Budějovicích, Eva Kadlčáková, České galerie, Skupina F, Tomáš Burian, Luboš Voráček a Galerie 
Burian. Mediálně akci významně podpořil Český rozhlas České Budějovice. 



ZAMĚSTNANCI



Veronika Babičová, DiS. – všeobecná sestra, Domácí ošetřovatelská péče 

Bc. Martin Balej – sociální pracovník, Komunitní tým, od 5. 9. 2022

Mgr. Anna Balíková – pracovnice v sociálních službách, Komunitní tým 

MUDr. Jan Bečka – psychiatr  

Bc. Natálie Ciglerová – pracovnice v sociálních službách, Komunitní tým, do 
31. 10. 2022 

Renata Grachová – uklízečka, středisko Český Krumlov, DPP

Mgr. et Bc. Milan Graus, DiS. – sociální pracovník, od 5. 9. do 10. 10. 2022 

Mgr. Lucie Grausamová – odborná pracovnice, Komunitní tým 

Ing. Petra Hauptová – ekonomka 

Mgr. Martin Chromčák – odborný pracovník, Komunitní tým, od 10.10.2022  

Bc. Adéla Ječmenová – odborná pracovnice, BYDLENÍ K-PAX 

Mgr. Janka Jurigová – odborná pracovnice, BYDLENÍ K-PAX, DPP

Mgr. Kateřina Kiglerová – sociální pracovnice, Komunitní tým

Michaela Klimentová – uklízečka

Bc. Soňa Kolarová – sociální pracovnice, Komunitní tým a STD

Mgr. Lucie Kolářová – sociální pracovnice, Komunitní tým 

Mgr. Lucie Křistková – sociální pracovnice, Komunitní tým

Bc. et Bc. Renáta Křížová – sociální pracovnice, Komunitní tým 

Soňa Křížová – pracovnice v sociálních službách, Komunitní tým, od 5. 9. 2022

Mgr. Michaela Kubatová – vedoucí týmu STD, sociální pracovnice, Komunitní 
tým a STD, do 31.8.2022  

Alice Kubičková – administrativní pracovnice

Bc. Charlie Kučera – sociální pracovník, BYDLENÍ K-PAX a projektu Zabydlíme 
Vás na první dobrou 

Bc. Zdeňka Kuviková – provozní ředitelka

Bc. Jakub Luksch – pracovník v sociálních službách, BYDLENÍ K-PAX, DPP, od 
1.6.2022

Jan Marek Maněna – pracovník v sociálních službách, Komunitní tým, do 
31.7.2022

Bc. Iveta Martinů – sociální pracovnice, Komunitní tým, STD, projekty Bydlení 
jako první krok k sociálnímu začleňování a Zabydlíme Vás na první dobrou

Marcela Meškanová – uklízečka 

Mgr. Věra Michalicová – fundraiserka a odborná pracovnice, Komunitní tým

Mgr. Kristýna Möhwaldová – vedoucí týmu a sociální pracovnice, BYDLENÍ K-
PAX, projekt Bydlení jako první krok k sociálnímu začleňování    

Markéta Nováková – pracovnice v sociálních službách, BYDLENÍ K-PAX 

Mgr. Ivana Pilná – sociální pracovnice, BYDLENÍ K-PAX  

Bc. Marcela Popelová – sociální pracovnice, BYDLENÍ K-PAX, od 1.11.2022

Lenka Pospíšilová – pracovnice v sociálních službách, Komunitní tým a STD,  

Bc. Lucie Přibylová Vaverová – všeobecná sestra, Domácí ošetřovatelská 
péče  

Monika Soukupová – pracovnice v sociálních službách, BYDLENÍ K-PAX 

Tomáš Trajer – odborný ředitel, sociální pracovník, Komunitní tým 

Bc. Kristina Třísková – pracovnice v sociálních službách, Komunitní tým a STD 

Stanislav Valach – pracovník v sociálních službách, BYDLENÍ K-PAX 

Matěj Vašina – údržbář, DPP, od 1. 12. 2022

Bc. et Bc. Aneta Vinická – vedoucí týmu a sociální pracovnice, Komunitní tým

Mgr. Barbora Vopelková – sociální pracovnice, Komunitní tým, na mateřské 
dovolené 

Každý rok věnujeme velkou pozornost dalšímu profesnímu vzdělávání pracovníků služeb. Odborní pracovníci se účastnili vzdělávání 
zaměřeného na práci s lidmi s duševním onemocněním.   V roce 2022 využili odborní pracovníci vzdělávací aktivity (kurzy a stáže) v rámci 
realizace projektů Ministerstva zdravotnictví Deinstitucionalizace a Multidisciplinární spolupráce.



DOBROVOLNÍCI



Baturina Maria Máša – skupinové aktivity s klienty s názvem Skupina pro 
mladistvé 

Bílková Michaela– volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Cmuntová Natálie – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Čížková Barbora – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Ďuricová Jana – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Fošum Josef Vilém – skupinové aktivity s klienty 

Frišo Jakub – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Grausamová Lucie – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Horníková Kateřina – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Hrůza Lukáš – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Klimek Hynek – skupinové aktivity s klienty s názvem Setkání s literaturou 

Kocumová (Vitková) Jana – volnočasové aktivity s klientem, individuální 
setkávání

Komendová Linda – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Krejcar David – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání 

Krýdlová Adéla – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Kunzová Dominika – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Leštinová Tereza – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Luksch Jakub – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Mácha Tomáš – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Machová Kateřina – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Nosková Eliška – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Pavlů Karel – skupinové aktivity s klienty zaměřené na zotavení

Peltanová Hana – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Přibylová Natálie – volnočasové aktivity s klientem, individuální setkávání

Rosenthalerová Katka – volnočasové aktivity s klientem, skupinové aktivity s 
klienty zaměřené na konverzaci v angličtině, správa sociálních sítí Facebook a 
Instagram 

Shvets Oleksandra – skupinové aktivity s klienty s názvem Skupina pro 
mladistvé   

Vlčková Marie – skupinové aktivity s klienty s výtvarným zaměřením

Zelinka Martin – manuální výpomoc 

Dobrovolníci jsou lidé, kteří ze svého času věnují např. 2 hodiny jednou za týden či dva na pomoc lidem, kteří to potřebují. Staňte se 
dobrovolníkem i Vy! Dobrovolnictví je normální.

Příklady dobrovolnictví ve FOKUSu 
Pravidelné dlouhodobé setkávání s některým z klientů (aktivní naslouchání a popovídání, společně strávený čas. Třeba v kavárně, formou procházky či menšího 
výletu do přírody.
Pokud jsou Vám bližší aktivity s menší skupinou klientů, pak můžete věnovat svůj čas a energii činnostem buď v Programu denních aktivit nebo v chráněném 
BYDLENÍ K-PAX (společné vaření, volnočasové či tvořivé činnosti atd.). 
Pokud byste se chtěli zapojit do činnosti FOKUSu, ale práce s lidmi Vám činí potíže, potřebujeme také šikovné muže na pomoc s různými opravami, přivrtáním 
poliček apod. Neboť velká část pracovníků jsou ženy… 
No a jestli se už, už chcete hlásit, tak zde je kontakt. Dobrovolníky má u nás na starosti Věrka Michalicová, dobrovolnici@fokus-cb.cz, telefon 733 521 183. 
Pokud budete psát e-mail, napište na sebe prosím i telefon (kvůli jednoduššímu domluvení nezávazné informační schůzky). 



VEDENÍ A ZŘIZOVATEL



VEDENÍ FOKUSu České Budějovice

Správní rada 
Mgr. Ivana Pilná – předsedkyně Správní rady

MUDr. Lenka Fiedlerová – členka Správní rady

Bc. Katarína Korbelová – členka Správní rady, do 7. 11. 
2022

Ing. Tomáš Burian – člen Správní rady od 8. 11. 2022

Ing. Bianka Machová – revizorka

Statutární orgán  
Mgr. Tomáš Trajer, DiS., odborný ředitel 

ZŘIZOVATEL FOKUSu České Budějovice

FOF - Friends of Fokus z.s. 
Spisová značka: L 6203 vedená u Krajského soudu v Českých Budějovicích
IČ: 023 62 023 
Právní forma: spolek 



DÁRCI, 
DONÁTOŘI A PODPOROVATELÉ



4BL z.s.

agentes IT s.r.o (crm systém pro 
fundraising) 

Boháčová Lucie 

Burian Tomáš 

Burianová Michaela 

Cepek Pavel 

CZC.cz s.r.o. 

Československá obchodní banka, 
a.s. 

Český rozhlas České Budějovice 

ČEVAK a.s.

Čistící stroje s.r.o. 

DevCraft (Blaha Ludvík) 

Dobrovolnické centrum Diecézní 
charity České Budějovice

Dubská Veronika 

Ďurinová Eva 

Evropská unie, Evropský sociální 
fond prostřednictvím Operačního 
programu Zaměstnanost a Státní 
rozpočet ČR 

Evropská unie, Evropský sociální 
fond prostřednictvím Operačního 
programu Zaměstnanost plus a 
Státní rozpočet ČR

Evropská unie, Evropský fond pro 
regionální rozvoj, Integrovaný 
regionální operační program a 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 

E.ON Energie, a.s. 

Farní sbor Českobratrské církve 
e v a n g e l i c k é  v  Č e s k ý c h 
Budějovicích 

Finovo s.r.o. (Hrdá Zdeňka) 

FOKUS ČR, z.s. 

Formánková Veronika 

Fórum dárců z.s. 

Franc Vladimír 

Frantíková Zuzana, advokátka

GIVT.cz s.r.o. 

Gutteková Jana MgA. Mgr. 

Heřmanová Marie MUDr. 

Chladová Jiřina 

Jašek Pavel 

JEDNOTA, spotřební družstvo 
České Budějovice 

Jihočeské divadlo, příspěvková 
organizace 

Jihočeský kraj 

Kačenková Martina 

Kavárna Matice s.r.o. 

Kneiflová Karolína 

Kopál Filip 

Král Josef

Králík Jiří 

Krejcarová Ivana 

Krygarová Radka

Kusová Pavlína

Kuviková Zdeňka 

Kyncl Daniel grafik a ilustrátor 

MADETA a. s. 

Majerová Daniela 

Město Český Krumlov 

Město Kaplice 

Město Trhové Sviny 

Město Týn nad Vltavou 

Ministerstvo práce a sociálních 
věcí ČR

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 

Ministerstvo zdravotnictví ČR 

Moravec Petr

Nemocnice České Budějovice, a.s. 
– Dětské oddělení a Psychiatrické 
oddělení 

Nováková Jana

Pavlová Markéta 

Pinlová Jana 

Postavdelingen s.r.o. 

P o s t  s c r i p t u m  i m p r i m a t u r 
(tiskárna Pavel Chrášťanský) 

Potravinová banka Jihočeského 
kraje z.s. 

Restaurace Solnice 

Rotary klub České Budějovice  

Sdružení VIA, z. ú. (TechSoup)

Statutární město České Budějovice 

Střední zdravotnická škola České 
Budějovice na Husově ulici, dar z 
Matur i tn ího  p lesu  studentů 
4. ročníků (maturanti 2021/2022, 
dar předala Eliška Nosková) 

Šimáčková Kateřina 

Špičková Iveta 

Štěpánová El iška a fest ival 
Literatura žije 

Tachecí Tomáš 

Tanby s.r.o. (prof. Alan Bulava) 

Tělocvičná jednota Sokol Ledenice

Trajerová Ivana

Trendová Pavla 

Úřad práce ČR 

Vaverka reality s.r.o. 

Vinohradská účetní kancelář II 
s.r.o.

Vitek Pavel 

Votrubová Michaela 

Zajíčková Lenka 

… a mnozí další



DĚKUJEME...



... všem Vám, kteří jste dali důvěru naší organizaci a poskytli finanční či nefinanční dar, pomoc, službu či radu. 

... klientům našich služeb za spolupráci, podněty a připomínky, které jsou pro nás velmi cenné, jejich rodinným příslušníkům a 
přátelům za zkušenosti, pomoc a důvěru. 

... zaměstnancům za nasazení, s jakým se věnují své práci, bez které bychom nedosáhli toho, co je předmětem textu výroční zprávy. 

... dobrovolníkům, kteří část svého volného času věnují práci v naší organizaci. 

... všem, kteří svojí činností přispívají k tomu, aby se postupně měnil postoj veřejnosti k lidem s duševním onemocněním.

POMÁHEJTE S NÁMI 

PRAVIDELNÝM FINANČNÍM PŘÍSPĚVKEM NÁM POMŮŽETE NEJVÍC. Jeho výše záleží na Vás, skončit můžete kdykoliv. Samozřejmě 
můžete věnovat i jednorázový dar na podporu služeb pro lidi s obtížemi v oblasti duševního zdraví. 

Finance použijeme v souladu s Vaším přáním, v darovací smlouvě bude uveden účel využití. Váš peněžní příspěvek můžete zacílit: 

• obecně na zajištění činnosti FOKUSu, jehož posláním je podpora osob s duševním onemocněním 
• na některou z našich sociálních služeb (Komunitní tým / Chráněné bydlení) 
• na zdravotní službu, kterou poskytujeme klientům v terénu (psychiatr, zdravotní sestra)
• na supervize a vzdělávání našich odborných pracovníků 
• na FSK (FOKUS sportovní klub) – sportovní vybavení, cesty na zápasy 
• na technické vybavení našich odborných pracovníků – mobilní telefony pro kontakt s klienty a jejich podporu v krizích apod., 

notebooky 

Materiální dar. 
• Nové matrace, postele, nábytek na chráněné BYDLENÍ K-PAX. Kávovar, mikrovlnka, varná konvice atd. pro zajištění zázemí pro klienty 

a pracovníky. 
• Jízdenky na MHD po Č. Budějovicích pro pracovníky na cesty za klienty. Kancelářské papíry, úklidové prostředky. 

Sdílení našich zpráv na sociálních sítích 

A hlavně: mluvte s blízkými a kamarády o tématech spojených s duševním zdravím a pomáhejte k odstraňování předsudků vůči lidem se 
zkušeností s duševním onemocněním.



KONTAKTY 
A ZÁKLADNÍ INFORMACE



Sídlo:  
FOKUS České Budějovice, z. ú. 
Novohradská 1058/71
370 08 České Budějovice 

IČ:270 23 583 
Číslo účtu: 573 112 309 / 0800 

Webové stránky: www.fokus-cb.cz 
Facebook: @fokus.budejovice 
Instagram: #fokuscb 

Kontaktní pracoviště České Budějovice: 
Novohradská 1058/71 
370 08 České Budějovice 

Telefon (služba): 383 136 220 
E-mail: fokus@fokus-cb.cz 

Kontaktní pracoviště Český Krumlov: 
Nad Nemocnicí 424 
381 01 Český Krumlov 

Telefon: 732 126 340 
E-mail: ckrumlov@fokus-cb.cz

O FOKUSu

FOKUS vznikl z iniciativy lidí se zkušeností s duševní nemocí. Je poskytovatelem sociálních a zdravotních služeb. Působí na 
území těchto obcí s rozšířenou působností: Týn nad Vltavou, České Budějovice, Trhové Sviny, Kaplice a Český Krumlov. 

POSLÁNÍ 

Podporujeme jak osoby s vážným duševním onemocněním, tak i osoby duševním onemocněním ohrožené, při zvládání 
jejich života. Vytváříme příležitosti pro jejich uplatnění ve společnosti. Diskutujeme s veřejností a dlouhodobě prosazujeme 
moderní formy péče o duševní zdraví.

http://www.fokus-cb.cz
mailto:fokus@fokus-cb.cz


































Vytvoření tohoto dokumentu je spolufinancováno z prostředků státního rozpočtu (MPSV), Jihočeského kraje, 
Statutárního města České Budějovice, Města Český Krumlov a dalších zdrojů.


	Stránky 1
	Stránky 2
	3: Úvodní slovo
	Stránky 4
	5: KOT
	Stránky 6
	7: STD
	8: CHB
	9: CHB
	Stránky 10
	11: zdravotní a EU
	Stránky 12
	13: EU projekty pokrač.
	Stránky 14
	15: další projekty a akce
	Stránky 16
	17: zaměstnanci
	Stránky 18
	19: dobrovolníci
	Stránky 20
	21: statutár
	Stránky 22
	23: dárci
	Stránky 24
	Stránky 25
	26: poslední
	27: info
	Stránky 1

